父亲为子"出头"殴打11岁孩童

被警方刑拘罚款后不服诉至法院



□ 记者 陈颖婷

因自己 9 岁儿子在玩耍时被同伴误伤,一名父亲情绪失控,对未满 11 岁的对方孩子实施殴打,最终被公安机关处以行政拘留 10 日、罚款 1000 元。该男子不服处罚并提起行政诉讼,被法院依法驳回。日前,浦东新区人民法院发布浦东法院少年审判 15 周年白皮书以及未成年人权益保护典型案例,该案就是其中之一。

2022 年 6 月 11 日下午,未满 9 周 岁的李某某在员工宿舍区玩耍时,手指被未满 11 周岁的左某某掷石砸伤。李某某的父亲李某前赶到现场后,未能控制情绪,对左某某实施了殴打行为。

当日 18 时 29 分,左某某的母亲江某报警。警方接警后,立即派员前往现场处置,并立案展开调查。调查过程中,民警为左某某开具验伤通知书。医院病历及验伤记录显示,左某某存在"头部损伤(轻微脑震荡)、面部挫伤",同时伴有面部挫伤、鼻出血等症状。

同年6月23日,警方委托司法鉴定机构对左某某的伤情进行评定。鉴定结论指出,若左某某"鼻出血"病史真实可靠,则其伤情构成轻微伤。该鉴定意见依法送达李某前与左某某双方后,均未引发导议

于是,警方依据《中华人民共和国治安管理处罚法》作出《行政处罚决定书》。该决定书认定,李某前殴打未满14周岁的左某某并致其轻微伤,决定对李某前给予行政拘留10日、并处罚款1000元的处罚。

李某前对该处罚决定不服,向区人 民政府申请行政复议。同年 11 月 21 日,区人民政府作出《行政复议决定 书》,认定被诉的行政处罚决定并无不 当,决定予以维持。

此后,李某前仍不服,以"未伤害 左某某,相关陈述系受民警误导,左某 某的伤情鉴定及证据存在捏造,复议机 关未审查证据真实性"为由,向法院提 起诉讼,请求判决撤销被诉的行政处罚 决定及行政复议决定。

法院经审理查明,李某前在笔录中 自认"推、敲左某某头部",这一陈述 与左某某的陈述、在场证人"掌掴头面 部数下"的证言相互印证。同时,结合 执法记录仪视频、医院记录、伤势照片 等证据,形成了完整的证据链,足以证 明李某前的殴打行为属实。

法院表示,审理过程中,李某前反复强调其子受伤害的情况,爱子之情明显,但他未能秉持理性,而是采取非法暴力手段伤害未成年人,理应承担相应的法律后果。最终,法院判决驳回李某前的诉讼请求。

两男子蒙面深夜"光顾"老东家

作案前竟还发朋友圈炫耀

□ 记者 季张颖 通讯员 杨晓俊

本报讯 两男子因被老板辞退怀恨在心,扮起了"蒙面大盗",半夜里潜人手机店盗取在售手机,作案前甚至在朋友圈晒图炫耀。近日,黄浦警方缜密侦查迅速破获了一起盗窃案,抓获犯罪嫌疑人张某、程某。

10 月 9 日,黄浦公安分局打浦桥派出所接到辖区一手机店负责人报警,称发现店铺内在售的 4 台手机不翼而飞。据店内录像回放系统显示,当日凌晨,一名戴着黑色面罩的可疑男子进入店铺,在夜色掩护下将店内的 4 台手机迅速放入衣物口袋中,并与门口放哨的可疑人影一起离开现场。

民警通过店内视频回放系统发现, 男子人店后迅速关闭店内灯光,并径直 走向摄像探头将探头转移方向,从人店 到离店过程仅仅不到 5 分钟。这一系列 熟门熟路的操作似乎是熟悉店内布局的 内部人员所为。

民警在店内开展走访调查,从该店老板口中得知,前几天有两名员工刚被开除,自己曾在微信上询问过对方,但对方矢口否认。而一名在职员工则表示自己昨日在朋友圈看到对方晒出一张蒙面自拍并声称要"干一票大的"。很快,民警将侦查方向转向了店内前员工张某、程某,并抓获了两名犯罪嫌疑人。

到案后,张某、程某对盗窃行为供 认不讳,据嫌疑人交代,他们因被开除 后心生不满,想到自己之前工作的店铺 有一后门从不落锁,便萌生盗取店铺内 财物的想法。

目前,犯罪嫌疑人张某、程某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

患者家属乘坐救护车时骨折

十级伤残的医药费谁来承担?

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 孙玉潇

本报讯 患者家属乘坐救护车受伤,责任如何划分?患者家属向急救中心索赔,法院怎么判?近日,奉贤区人民法院审结了一起患者家属乘坐救护车受伤向急救中心索赔的健康权纠纷案。

2023 年 11 月 27 日上午,朱女士的老伴在某三乙医院住院时病情突然恶化,急需转院。救护车到达后,朱女士也上车陪同前往转院的三甲医院。到达医院后,老伴生命体征逐渐稳定下来,然而朱女士却称,救护车在行驶过程中出现了剧烈颠簸,导致她胸椎骨折,被评定为十级伤残。事故发生后,交警部门经过调查认定,救护车驾驶员正常驾驶,没有交通违法过错。

于是,朱女士向奉贤法院提起诉 讼,要求救护车所属的某急救中心赔偿 医疗费、营养费等费用。被告急救中心 则认为,没有证据证明朱女士的损伤是 由救护车颠簸造成,原告受伤是因为自 己忽视了车上系安全带的提示,且其本 身的骨质疏松症也加重了受伤程度。出 于人道主义,急救中心愿意补偿原告部 分医疗费损失。

法官到现场勘察发现,事发时朱女士所坐的软担架座位上,配备有三根安全带,座位上方配有两个扶手,座位正对面还张贴有"请系好安全带 请出示医保卡"的红字醒目提示。奉贤法院认为,本案中虽然涉案救护车行驶中有颠簸,但无证据证明被告对此存在过错,亦无证据证明被告对原告存在侵权行为,原告的损伤和被告的行为不存在法律上的因果关系,被告无需对原告的损失承担侵权责任。

综上,奉贤法院判决驳回原告请求,同时确认了被告酌情自愿补偿的意愿。判决后,原告服判息诉。

酒店大堂上演"谍战"戏码兑换外币

骗子卷款想"溜"被民警抓获

□ 记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 酒店的一楼大堂内,两个人正在神秘"接头": 男子接过一个漆黑的包,从中取出一个信封,随后便放在桌下低头仔细查看起来。这看似谍战电影的一幕实则是两人在兑换外币! 而男子在拿到钱款后竟直接"卷款"跑路。近日,浦东警方破获一起线下诈骗案。

10 月 15 日傍晚,陆阿姨来到浦东公安分局陆家嘴治安派出所求助称,她前段时间在家中整理出了 27000 元新加坡币和 27000 元马来西亚货币,合计约人民币 195750 元。陆阿姨想将这些外币兑换为人民币,又觉得去银行麻烦,

便想起了之前认识的一名可以兑换外币的导游,随即联系对方并相约在一家酒店的大堂内进行兑换,而对方在仔细翻看确认后,称需要出去拿信封包装现金,离开后竟一去不返。

接报后,陆家嘴治安派出所会同刑 侦支队立即开展调查,通过调阅事发现 场附近的公共视频,民警很快锁定了嫌 疑人马某,并将其抓获。

到案后,马某对自己"空手套白狼"骗取外币的犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人马某因涉嫌诈骗罪被浦东警方依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。陆阿姨也受到严肃批评教育,并移交相关部门处理。

情侣凌晨潜入废品回收站偷盗

青浦警方侦破一起"鸳鸯大盗"盗窃案

□见习记者 刘嘉雯 通讯员 李茜婷

本报讯 趁夜深无人,一男子伙同 女友深夜潜人废品回收站盗取站内财 物。近日,青浦警方快速侦破一起盗窃 案,抓获两名犯罪嫌疑人,悉数追回被 盗财物。

近日,青浦公安分局徐乐路派出所 接辖区内某废品回收站负责人盛先生报 警称,其放置于站内的笔记本电脑和手 机不翼而飞。

接报后,民警通过调阅现场及周边

的公共视频画面,锁定有重大作案嫌疑 的王某和张某。随后,民警在其暂住地 将二人抓获,当场查获全部被盗财物。

经查,王某外出路过上址时,发现一废品回收站内堆放着不少尚未处理的物品便心生歹念。第二天凌晨2时许,王某遂伙同女友张某趁夜深偷偷潜人,将价值5000余元的3台笔记本电脑和2部手机浇走。

目前,犯罪嫌疑人王某、张某因涉嫌盗窃罪已被青浦警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。